



**„КОНКУРС ЗА ФИНАНСИРАНЕ НА НАУЧНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ НА МЛАДИ УЧЕНИ И
ПОСТДОКТОРАНТИ – 2017 г.“**

Наименование на конкурса:
Конкурс за финансиране на научни изследвания на млади учени и постдокторанти – 2017 г.
Основна научна област/тематично направление, в което проектът кандидатства:
Обществени науки
Допълнителни научни области/тематични направления при интердисциплинарни проекти:
Заглавие на проекта:
Модел за формиране и развитие на умения и компетенции при използването на информационни ресурси, основан на науката за информирането (Informing science).
Базова организация:
Университет по библиотекознание и информационни технологии
Ръководител на научния колектив (академична длъжност, научна степен, име):
гл. ас. д-р Гергина Бориславова Жаблянова

Сума за изпълнение на проекта:
20 000 лв



Резюме на проекта:

Основна цел на проекта е да се изследват, анализират и представят техниките и средствата за манипулация чрез електронните медии като същностен синтез на теорията на науката за информирането, в частност възприемането на информация, въздействието ѝ върху потребителите и ефективността ѝ при формиране на знание. Изследването и синтезирането на модел за формиране и развитие на умения и компетенции при използването на информационни ресурси, основан на науката за информирането (informing science), отнасяща се към учебния процес на студентите на УниБИТ, както и апробирането му в университетска информационна среда и в частност при подготовката на специалисти в сферата на сигурността, обществените комуникации, политики и практики, ще даде възможност за придобиването на допълнителни знания и практически умения. Обучението на тези специалисти задължително изисква достигането на пределни нива на информационна грамотност, които трайно преминават в информационна компетентност. Всеки един специалист по проблемите на сигурността, в зависимост от своята професионална насоченост, трябва да бъде функционално грамотен, което включва развиването на широк спектър от умения.

Значимостта на настоящото изследване се определя от факта, че реализацията на Модела за формиране и развитие на умения и компетенции при използването на информационни ресурси, основан на науката за информирането (informing science), основан на управление на знания, е ключов елемент от осъществяването на процеса по придобиване на нови знания и умения у студентите за предпазване от използваните от електронните ресурси техники за въздействие от тип социално инженерство.

Обща сума за изпълнение на проекта:

20 000 лв.



Членове на научния колектив

<i>Организации/участници</i> ¹	<i>Бележка</i> ²
<i>Базова организация:</i>	
Университет по библиотекознание и информационни технологии	
<i>Ръководител на научния колектив</i>	
гл. ас. д-р Гергина Бориславова Жаблянова	ПД
<i>Участници:</i>	
гл. ас. д-р Белла Иванова Тетевенска	ПД
д-р Мирияна Пламенова Павлова	ПД
ас. Йови Гънчев Лулов	ДО
Кристина Стойкова Босакова	ДО
Денислав Илиев Кънев	СТ
Траяна Йорданова Велкова	СТ